



## II Московский Благотворительный Кинофорум «Детский КиноМай»

*Благотворительный фонд «Детский КиноМай» и Московский Городской Дворец Детского (Юношеского) Творчества на Воробьевых Горах (МГДД(Ю)Т) при активной поддержке партнеров Фонда: Библиотеки киноискусства имени С.М. Эйзенштейна, БФ «Система», БФ «Детский мир», ЗАО «StepPuzzle», 7-8 декабря провел II Московский Благотворительный КиноФорум на площадках Дворца Детского (Юношеского) Творчества на Воробьевых Горах и Библиотеки киноискусства им. С.М. Эйзенштейна.*

Два дня Кинофорумаместили много интересного – от просмотров лучших детских фильмов, до творческих встреч с актерами и режиссерами, мастер-классов, спектаклей и соревнований.

Кинофорум открылся 7 декабря. Задолго до открытия во Дворец приехали дети из детских домов, школ-интернатов и многодетных семей для того, чтобы принять участие в мастер-классах по изготовлению новогодних сувениров, открыток, букетов, поиграть в подвижные игры с аниматорами, посмотреть фокусы. В 12 часов в Большом зале Дворца Детского Творчества начался праздничный концерт с участием барабанщиков кадетских корпусов, актеров театра и кино Александра Кольцова и Анастасии Плюсниной, певицы Татьяны Чистойой и учащихся школы искусств им. Балакирева, юных музыкантов из БФ «Арт Линия» и коллективов Дворца Детского Творчества. Яркое лазерное скрипичное шоу стало завершением церемонии открытия. Почетными гостями открытия кинофорума стали: актеры-волонтеры «Детского КиноМая» заслуженные артисты РФ Владимир Демидов и Валентина Светлова, актеры театра и кино Ольга Хохлова и Наталья Лесниковская, режиссеры Владимир Карабанов и Владимир Грамматиков.

Торжественная часть церемонии началась с награждения победителей детского творческого литературного конкурса «Магия кино». Призы победителям вручал заслуженный деятель искусств России, режиссер Владимир Грамматиков. Праздник кино продолжил фильм **Александра Карпиловского «Частное пионерское»**, получивший в 2012 году Гран При Санкт-Петербургского кинофестиваля «Детский КиноМай» и завоевавший любовь зрителей всех возрастов.

Режиссер-постановщик многих популярных детских фильмов **Владимир Грамматиков** специально для Кинофорума составил программу из 4-х своих фильмов разных лет, в которую вошли киноленты: «Маленькая принцесса», «Тайна сибирской княжны», «Сказка о купеческой дочери и таинственном цветке», «Мио, мой Мио». Сразу после показа фильма «Маленькая принцесса» юные зрители получили возможность пообщаться с режиссером - они задавали вопросы о своих любимых фильмах и долго не хотели его отпускать.

В Библиотеку Дворца Детского Творчества для участия в мастер-классе по журналистике пришли дети – участники и победители литературного конкурса «Магия кино», а также воспитанники творческой студии «Юный журналист». На мастер-классе обсуждались самые актуальные вопросы для тех, кто в будущем решил посвятить себя журналистике. Какие качества отличают настоящего журналиста? Что надо уметь делать, чтобы расположить к себе человека, у которого берешь интервью? Должен ли журналист быть честным и принципиальным? Что такое успех в журналистике? Дети не только записали советы, но и освоили игры на внимательность, воображение и быстроту реакции.

Следующий день Кинофорума, 8 декабря, начался с просмотра в Большом зале нового художественного фильма режиссера **Николая Лебедева «Легенда N 17»**. Перед просмотром фильма выступил известный хоккеист **Игорь Николаевич Тузик**. Игорь Николаевич - известный советский и российский хоккеист, обладатель множества наград, в настоящее время - вице-президент Федерации хоккея России и руководитель сборных команд страны по хоккею. Он рассказал много интересного об истории советского и российского хоккея, о знаменитых хоккеистах прошлых лет и их судьбе, о создании клубов юных хоккеистов и о популяризации российского хоккея. В заключение встречи Игорь Николаевич провел небольшой блиц-опрос. Всем ребятам, ответившим на заданные вопросы правильно, были обещаны клюшки с автографами известных хоккеистов. Особенно отличились ребята из спортивных школ-интернатов.

Тем же воскресным утром уютный зал игротеки Дворца Детского Творчества встречал самых маленьких зрителей. Актеры **Инна Сухарева** и **Алексей Сильченко** представляли интерактивный спектакль по мотивам сказки С.Я. Маршака «Кошкин дом». Небольшой зал игротеки с трудом вместил всех желающих. Ребята увидели необычное представление с фокусами и мыльными пузырями, а яркие и смешные образы актеров вызывали добрые и теплые улыбки. Спектакль подошел к концу, но зрители не расходились - каждый малыш хотел сфотографироваться со сказочными героями. Еще одним приятным сюрпризом для маленьких зрителей стали воздушные шары и шоколад, которые получил каждый участник встречи. Мамы, папы и бабушки благодарили организаторов за чудесное представление и теплый прием.

Встреча, посвященная памяти актера, режиссера и писателя **Валерия Приемыхова**, состоялась в Малом зале Дворца Детского Творчества. Его знают как исполнителя роли Лузги из фильма «Холодное лето пятьдесят третьего», как главного героя фильма «Пацаны» Динары Асановой, а также как талантливого сценариста, режиссера и писателя. Но, по большому счету, сейчас уже мало кто себе представляет, какая личность стоит за этими ролями и названиями профессий. *«Нашей стране на очередном переломе ее истории был послан человек, которого по остроте мысли, по силе сострадания, по многогранности таланта можно сравнить только с Василием Макаровичем Шукшиным. В своих сценариях и в фильмах, которые он поставил как режиссер, Приемыхов пытался достучаться и до каждого из нас, и до тех, от кого наши судьбы зависели. Вопрос, который он ставил в каждом из своих фильмов — «Кто, если не мы?»<sup>1</sup>.*

На встречу были приглашены близкие и друзья Валерия Приемыхова, а также учащиеся киношкол и театральных студий. Встреча началась с показа документального фильма о Валерии Приемыхове. Известный киновед **Эльга Линдина** рассказала о создании этого фильма и о своих встречах с талантливым и равнодушным человеком, о его творческих планах, которым, к сожалению, не удалось осуществиться. Заслуженная артистка России **Валентина Светлова** не только поведала о сокровенном, своей дружбе с Валерием Михайловичем, об общих съемках в фильмах, но и спела несколько любимых песен режиссера. Президент БФ «Детский КиноМай» **Лидия Евтушенкова** рассказала о встречах Валерия Михайловича с детьми из детского дома N39, о его планах снять хороший фильм о войне, воспитанниках детского дома, умении ждать, любить и верить. **Любовь Шутова**, вдова Валерия Приемыхова, подарила детям несколько авторских книг с повестями «Двое с лицами малолетних преступников» со своей дарственной надписью. В заключение участники встречи смогли увидеть фильм режиссера Валерия Приемыхова «Кто, если не мы», лауреата кинопремии «Ника», а также известный фильм Динары Асановой «Пацаны», в котором Валерий Михайлович создал правдивый образ наставника и друга непростых подростков.

---

<sup>1</sup> [Информация, ЗНАКОМЫЕ ЛИЦА, ФИЛЬМЫ В ФОРМАТЕ MKV / AVC, КИНО СССР / USSR MOVIE, ВАЛЕРИЙ ПРИЕМЫХОВ / Валерий Приемыхов - Чтобы помнили](#)

Заключительным мероприятием кинофорума во Дворце пионеров на Воробьевых горах стало [соревнование по скоростной сборке пазлов «Зимняя мозаика»](#).

В Библиотеку киноискусства им. С.М. Эйзенштейна 8 декабря пришли дети из многодетных семей, чтобы также принять участие в программе Кинофорума. Директор БФ «Детский мир» Ирина Дерябина и молодые волонтеры БФ «Детский КиноМай» Иван Зархин и Вероника Дмитриева организовали небольшой концерт перед началом сеанса, а актриса театра и кино Юлия Хлынина провела небольшой актерский мастер-класс. Также юные зрители смогли увидеть фильмы Владимира Грамматикова «Мио, мой Мио!» и «Сказка о купеческой дочери и таинственном цветке» и получить сладкий сувенир от партнера благотворительной акции ГК «Детский мир».

*Благодарим за участие во II Благотворительном Кинофоруме «Детский КиноМай»:  
БФ «Система» и лично Гвилава Татьяну Александровну  
БФ «Детский мир» и лично Чирахова Владимира и Дерябину Ирину  
ЗАО «Степ Пазл» и лично Степанову Викторию  
Библиотеку киноискусства им. С.М. Эйзенштейна и лично Екатерину Сергеевну Хохлову  
Руководство и педагогов Московского Городского Дворца Детского (Юношеского)  
Творчества на Воробьевых Горах и лично Шашкова Андрея Анатольевича*